

# Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na partnerských univerzitách v zahraničí

Tato zpráva musí být předána Centru zahraničních studií MU do 6 týdnů po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu [glogar@czs.muni.cz](mailto:glogar@czs.muni.cz)

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese:

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Prosím doplňte dobu studia (např. akademický rok 2012-2013, jarní semestr 2013, letní škola 2012, atd.) - **dopište prosím zde**: akademický rok 2013-2014

## Osobní údaje

Název fakulty na MU: Uveďte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Právnická fakulta
Obor studia:	Právo a právní věda
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí (Bc., Mgr, PhD):	Bez titulu
Hostitelská VŠ:	University of Saskatchewan
Hostitelská země:	Kanada
Začátek pobytu:	4.9.2013
Konec pobytu:	30.4.2014
Počet měsíců:	8
Jazyk studia:	angličtina

## 1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole?  <a href="http://www.usask.ca/calendar/coursecat/">http://www.usask.ca/calendar/coursecat/</a>
Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?  Learning Agreement
Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat?  3 měsíce
Bylo potřeba vízum?  ano
Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: <a href="http://www.canadainternational.gc.ca/czech-tcheque/assets/pdfs/visas/forms-formulaires/SP-info-CZ.pdf">http://www.canadainternational.gc.ca/czech-tcheque/assets/pdfs/visas/forms-formulaires/SP-info-CZ.pdf</a>

délka čekání na vízum: 3 týdny  
výše poplatku za udělení víza: 2 800 Kč

## 2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? Ano Pokud ne, v čem byl problém?
Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? Ano
Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? Ano
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? Registrace probíhá přímo na fakultě na Usask na studijním oddělení, přeregistrace je možná následující 1 měsíc
Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? Pouze klasické zkoušky na konci semestru
Používá škola systém ECTS? Ne Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS přepočítány. 2:1 (1 usask kredit jsou 2 ECTS kredity)
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: Hodně teorie, málo praxe, hodně seminárních prací
Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: horší
Jak jste získával/a studijní materiál? Z knihovny a od spolužáků
Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? Ron Cuming – expert ve své oblasti práva, zároveň hodně naučí Dále je dobré si prohlídnout nabídku jazyků na fildě
Jaká je vybavenost školní knihovny? Relativně vybavená
Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: Vlastní notebook je téměř nezbytností pro studium v právnické knihovně, v celouniverzitní knihovně jsou počítače k dispozici. Přístup na internet byl možný všude v rámci univerzity.
Možnosti tisku a kopírování: V knihovně, vždy za peníze, které má člověk nahané na student card
Pořádá zahraniční škola/studentická organizace speciální akce pro výměnné studenty? Jestliže ano, jaké? International Student Orientation na začátku semestru
Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: 3 „Skuteční“ kanadané se vůbec nesnažili navázat kontakt, v tomto ohledu jsou imigranti a ostatní zahraniční studenti mnohem milejší

## 3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: Privát
Cena měsíčně: 550 CAD pro 2 osoby (Cena v EUR měsíčně: )

Popište vybavenost. Tipy pro další studenty – co by si měli sebou přivést? Plně vybavené, nutný je jen cestovní adaptér
Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? Stačí 2-3 týdny před odjezdem, dřív to nemá cenu, protože si ho nemůžete prohlídnout a málokdo na vás s prohlídkou počká
Jaké jsou možnosti stravování? Na univerzitě je pár fast foodů, jinak na 8th street je hromada supermarketů s normálním jídlem
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR Minimálně 2x dražší, ale také 2x kvalitnější
Způsob dopravy do místa pobytu: Letadlem Orientační cena: 13 000 (cesta tam) Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: Levná je společnost Icelandair
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) MHD je placeno ze školního poplatku, ale jezdí podobně jako noční rozjezdy v brně (a ráno je i podobně nacpané) a nemá problém přijet o 15 minut později. Přes léto je lepší kolo, ale kvůli dlouhé zimě si člověk musí vystačit s autobusama.
Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? Provinční pojištění, zaplatit školní poplatek, získat bus pass a kartičku studenta
Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než české pojištění?) Provinční pojištění – je hrazeno ze školního poplatku
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Ano
Pracoval/a jste během studia? Ne
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? Stejně jako jinde – musí přesvědčit zaměstnavatele, že je lepší než ostatní studenti Také studenti mohou pracovat pouze v rámci kampusu
Tipy na využití volného času: Učení :) Sportování – na univerzitě je bazén, squash, posilka, běžecká dráha a podobné zařízení pro studenty „zdarma“ ( student si je platí v rámci školního poplatku). Také je dobré se podívat na tuto stránku: <a href="http://recservices.usask.ca/campus-rec/intramurals/index.php">http://recservices.usask.ca/campus-rec/intramurals/index.php</a> , pokud se člověk přihlásí v čas, může si zakopat/zapinkat s ostatními studenty za nějakých 5 Cad na semestr.

#### 4.Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT Měsíční stipendium v Kč: 10000 Kč	
Počet podpořených měsíců: 8	
Celkový počet měsíců: 11	
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Vlastní Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč.	

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: a/ výše vstupního poplatku – na podzim je to nějakých 500 CAD, na jaře zhruba 100 CAD b/ výše školného – stejné jako na muni = žádné c/ výše ostatních poplatků (jakých) - žádné
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: asi 12 000 Kč a/ z toho ubytování - 5 000 Kč b/z toho stravování - 4 500 Kč c/cestování a volný čas – 1 000 Kč (zbytek padl na školní poplatky, tisk a podobně)

## 5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 30
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? 60
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? ano
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? České byrokracii, nikdo mi nebyl nic schopn říct a jenom si mě mezi sebou různě přeposílali.

## 6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu ( 1-5, 1-výborný): 1
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 2
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný) 2
Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: Ne
Co doporučujete vzít si s sebou: Notebook a dostatečnou dávku odvahy a drzosti
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: Příjemní učitelé, dostupnost sportu, podzemní chodby propojující většinu univerzity
co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: Příliš teoretické zaměření učiva, namyšlení kanadčané
Další komentář: Lepší než si s sebou tahat hromadu teplého oblečení je koupit si nějaké přímo na místě. Kanadčané jsou na dlouhé a tuhé zimy zvyklí a ví, jaké oblečení je na ně potřeba.
Odkaz na fotogalerii, blog apod.